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Különösen a Talmudra, Misinára és Sulchan Áruch c. középkori könyvekre 
gondolok. A Talmud iratai emberi művek, nem Isten lelkétől ihletve íródtak 
azok. S mivel nincs Istene, vallása, túlteszi magát az erkölcs szabályain s hogy 
fertőjében kényelmesen élhessen, másokkal elhitetni igyekszik (s mily sokan 
hiszik), hogy a vallás magánügy. Ilyenformán eléri azt, hogy a természettörvényt 
büntetlenül kijátszhatja a felületesen gondolkodó keresztények előtt, vagy ami 
még könnyebb, a névleges keresztények előtt, akik erkölcsi, jogi felfogásban 
régen a zsidó kényelmes, haszonleső szellemhez igazodtak.

„A tömegek sóhajtoznak a szociális kérdéseknek nemzetközi megoldása után. 
Mivel azonban az összes népek pártokra oszolnak, és a pártmozgalom nagy anya-
gi eszközöket követel, ki vannak nekünk szolgáltatva. Mert a pénz nálunk van.” 
Mit jelent a zsidóságnak kiszolgáltatva lenni? Erre is felel ugyanez a könyv: 
„Mindennemű irány és tan követői, monarchisták, demokraták, szocialisták, 
kommunisták és más utópisták a mi szolgálatunkban állanak. Mindannyian éret-
tünk dolgoznak. Nyugalom után vágyódnak – mert állandóan gyötörjük őket – és 
mindinkább készek arra, hogy a békéért áldozatokat hozzanak. Mi azonban nem 
hagyjuk őket nyugton mindaddig, amíg a mi vezetésünket nyíltan el nem is-
merik, és annak alá nem vetik magukat.”

Csakugyan a beteljesülés felé rohannak dr. H. P. Chajes bécsi főrabbinak 1918-
ban hivatala átvételekor mondott szavai: „Jönni fog az idő, amikor a mi világné-
zetünk fogja az egész világot eltölteni.” Vallják, amit Leob ügyvéd 1912. január 
24-én Berlinben egy hithű gyülekezeten mondott: „Mi keresztény államban 
élünk, ez a zsidó érdekekkel nem egyeztethető össze, a keresztény államot 
tehát meg kell semmisíteni.”

Sorolhatnám még tovább ezeket, de ezek a szűk keretek nem adnak rá módot. 
Azonban a conclusió már ezekből is levonható. Az ilyen ember és embercsoport 
eljátssza emberi jogát

Délvidéki Ifjúság I. (1935–1936) 9–10. szám (május–június) 5–6. oldal

412. Az egyetemi Luther Szövetség közgyűlése
A szegedi egyetemi Luther Szövetség most tartotta meg évzáró közgyűlését. Az 

elnöki megnyitó után a Polner Ödön főtitkár részletesen felsorolta a szövetség 
tevékenységének főbb mozzanatait. Az év folyamán összesen 26 bibliaórát tar-
tottak, a tagokat 1325.05 pengő segélyben részesítették. Az otthon igazgatója tett 
ezután jelentést az Egyetemi Luther Otthon működéséről. 11 szeniort a szövetség 
részéről dr. Polner Ödön és Egyed Aladár búcsúztatta. A közgyűlés ezután meg-
választotta az új tisztikart, melynek tagjai a következők lettek: elnök Boros János, 
alelnök Kada Judith, főtitkár Bogár Imre, titkár Jeszenszky Béla, pénztáros Kres-
marik Zsuzska, ellenőr Urbán Erzsébet, jegyző Pócza Jenő, könyvtáros Gál Irén, 
háznagy vitéz Nagy István, a választány tagjai: Orbán Gyöngyi, Melich Adél, 
Kneffel Pál, Hajas Sándor, Egyed Miklós, Rágyánszky Pál, Sümeghy István, a 



Kiss Róbert Károly – Vajda Tamás

438

fegyelmi bizottság elnöke dr. Schenk Aladár. A Luther-otthonba jövőre több hely 
kerül betöltésre. A felvételi kérvények július 31-ig küldendők be Egyed Aladár 
főesperes címére. Tartási díj egy félévre 75 pengő.

Délmagyarország XII. (1936) június 4. 7.oldal

413. A szegedi bajtársi egyesületek gyűlése az egyetemen a spanyol 
népfront ellen

Csütörtök délelőtt a szegedi bajtársi egyesületek nagygyűlést tartottak a köz-
ponti egyetem egyik nagytermében, hogy tiltakozzanak a szociáldemokratáknak 
a spanyol kormány melletti állásfoglalása ellen. A gyűlésen minden bajtársi egye-
sület képviseltette magát, mintegy 5-600 egyetemi hallgató vett rész a nagygyű-
lésen, amelyet dr. Kiss Albert egyetemi tanár nyitott meg.

Utána dr. Erdélyi László, az egyetem rektora beszélt, és arról szólott, hogy nem 
lehet megengedni semmilyen körülmények között azt, hogy a megcsonkított or-
szág testébe ismét befészkelje magát 1918 szelleme. Ez ellen – mondotta a rektor 
– életünk árán is küzdenünk kell. Tiltakoznunk kell az ellen, hogy a munkások 
nevében szimpátiával emlékezzenek meg a spanyol kormány mellett. A rektor 
után Maján László és Schneider Béla a Turul Szövetség nevében, Buócz Elemér 
és Szőnyi István az Emericana képviseletében beszéltek, és tiltakoztak a népfront 
és a baloldal ellen.

A gyűlés végül elhatározta, hogy felirattal fordul a miniszterhez, és ebben arra 
figyelmezteti a minisztert, hogy „ha a hatóságok nem torolják meg a népfront első 
akcióját, akkor a népfront erőre kap és nyílt akcióba kezd”. Az ifjúság ebben az 
esetben készen áll a harcra – folytatja a gyűlés határozata – addig is fegyelme-
zetten várja az intézkedéseket. A feliratban arra kéri meg az ifjúság a minisztert, 
hogy tiltsa be a Népszavát.

Végül elhatározták, hogy táviratot küldenek Franco tábornoknak, amelyben 
szimpátiájukról biztosítják a nacionalista felkelők törekvéseit, és biztosítják őt a 
magyar ifjúság együttérzéséről. A gyűlés idején a rendőrség permanenciát tartott, 
beavatkozásra nem került sor. 

Délmagyarország XII. (1936) szeptember 23. 3. oldal

414. A szegedi egyetemi ifjúság ma délelőtti nagygyűlésen tiltakozik 
a magyarországi vörösök magatartása ellen

Utóbbi időben többször előfordult, hogy magyarországi vörös tényezők részéről 
nyílt állásfoglalás történt a spanyol „népfront” mellett s ezzel a nemzetközi kom-
munizmus mellett is. 

Ezek a jelenségek fokozott figyelemre és éberségre intik a magyar ifjúságot. 
Ezért a szegedi egyetemi bajtársi egyesületek elhatározták, hogy ma délelőtt 
11 órakor tiltakozó nagygyűlést tartanak a Központi Egyetem II. emeleti nagy 
előadótermében. 


